

山东男篮86:97新疆,
连胜终止

遇到飞虎 头羊露怯

本报讯(记者 刘伟) 在老辣的新疆队面前,“黑马”山东被打回了原形。做客乌鲁木齐,山东男篮与新疆缠斗了三节时间,却倒在了关键时刻。新疆队很好地贯彻了主帅崔万军赛前的防守策略,让山东队第四节仅仅得到了17分。而在进攻端,山东队阿巴斯虽有16分21个篮板的养眼表现,但在“幸福组合”面前,他有些相形见绌。全场比赛,韦弗拿下27分,关键时刻他与西热力江一起接管了外线,三分与快攻,让山东三外援优势荡然无存。在负于新疆之后,山东队连胜被终止,天山脚下一胜难求的魔咒仍在继续,一切似乎印证了新疆主帅赛前那句话,山东是强队,然而并不足惧。

双方前三节的比赛打得极为胶着,三节过后,山东队仅仅落后3分,最后一节双方真正的较量才刚刚开始。然而不比不知道,一比才发现,山东距离北京、新疆这样的强队,差的并不是一点点,尤其在关键时刻。

平心而论,新疆队内线本场比赛打得并不好,大巴终场前四分多钟6犯离场,仅仅交出了5分4个篮板的干瘪数据,唐正东在同弗洛曼的硬碰硬中也未占到任何便宜。至于辛格尔顿,在山东内线的车轮战中,他被阿巴斯、吴翰和陶汉林轮番骚扰,被搞得生了一肚子闷气,最后时刻除了变着法儿找机会干仗,已经没多少心思好好打球。虽然进攻不利,但新疆队高大内线在防守端的威慑力尚存。在他们的干扰下,杰特或投篮不中,或者杀进内线传球失误,末节攻击力已经大打折扣。

这还不算,经验丰富的张庆鹏数度用身体接触激将杰特,只要杰特在其身边经过,几乎就没站稳的时候,摔跤更是家常便饭。虽然杰特努力克制着情绪,但从他甩球给裁判的细节上,还是带出了自己一肚子怨愤。而带着情绪打球,无疑正中新疆队下怀,杰特的三分开始失准,出手变得急躁。一旦失去杰特这门火炮和发动机,山东男篮进攻瞬间陷入了停滞。老辣的新疆在稳住防守后,在西热力江与韦弗的带领下,将分差越拉越大。本赛季,新疆在韦弗出场的四场比赛中保持全胜,27分也是本赛季韦弗的最高得分,其关键时刻神准的3分,风头彻底盖住了杰特。

这场比赛的失利,同球队首败北京如出一辙:关键时刻咬不住。彼时山东队没能在进攻端摁住老马,给了对手太多突破机会;而这次,球队则是攻守两端完全失灵。天山脚下一胜难求固然令人丧气,然而失败暴露出问题,进而寻求解决,总要比被胜利将问题掩埋在幕后好得多。

►鲁疆大战精彩激烈。 新华社发



东莞103: 98上海 山西97: 104天津
江苏105: 107辽宁 新疆97: 86山东
浙江131: 122吉林 广东124: 85八一
北京115: 111广厦 佛山99: 85福建



老乡见老乡, 小丁还需快成长

本报记者 刘伟

本场比赛对小丁彦雨航有一层特殊的意义,因为作为土生土长的新疆人,小丁遇上了家乡父老。全场比赛,二年级生丁彦雨航延续了本赛季稳定的状态,独得13分,客观而言,其表现不可谓不好。然而作为球队重点培养对象,在关键时刻的表现,小丁还需要多多学习。对这支本赛季异军突起的新军而言,要想赛季走得更远,还需要小丁快快成长。

上赛季是小丁的菜鸟赛季,那个赛季在场均19.6分钟的出场时间里,小丁有6.9分、1.9个篮板入账,展现了一名新星的潜质。本赛季,作为山东男篮重点培养对象,小丁已经坐稳了球队先发,成为三号位上的绝对主力。在已经打过的比赛里,丁彦雨航场均出战33分钟,有13.1分、5.6个篮板入账,已经成为本土球员当中一名重要得分手。除了得分,小丁还扮演过球队防守急先锋,上一场对阵广厦,小丁就让昔日巨星尝到了牛皮糖的滋味。

不过从本场比赛来看,要想从老大哥手中接过领袖一职,小丁还需多多磨练。开局阶段,小丁成为全队进攻的生力军,突破与三分成为球队一柄利器,然而关键的第四节,当几次追上比分的三分在眼前时,小丁在巨大心理压力下,还是未能把握住。“本赛季就将重担压在还是小丁身上并不现实,他还要继续成长。”赛季前在接受采访时巩晓彬就曾直言。相信经过同新疆这样的白刃战,对小丁的迅速成长会有更多的好处。

山西队六连胜终结

“裤衩”组合吵架

97:104,山西队主场不敌天津队,队史最长的六连胜就此终结。此前,他们还没输给过天津队。不过,真正让山西队的前景蒙上一层阴影的,却是他们号称“裤衩组合”的双外援之间出现了不和谐的音符。

早在上赛季,马库斯和查尔斯就被球迷们称赞为山西队历史上最好的外援组合,今年3月份,赛季结束的时候,球迷们甚至自发前往机场为两人送行。正是因为这两个外援的无敌组合,让山西队在上赛季创造了队史纪录。本赛季,山西队开局发挥不错,在输给天津前,他们刚刚拿下队史最长的六连胜,甚至连卫冕冠军北京队都成了他们的手下败将。

可就是在这样好的开局下,山西队却有了点自乱阵脚的意味。早在第二节时,查尔斯就已经流露出不满的情绪,他在被换下后直接拿了广告牌出气,二话不说径直走回更衣室,是外教马里奥把他给叫了回来。距离全场比赛结束还有3分多钟的时候,马库斯中距离跳投不中,回到防守端,查尔斯干扰球违例,让对手白拿两分。山西队已经落后9分,请求暂停的时候,这两个平日里关系不错的外援,竟然直接在场边吵了起来。这一幕,也被摄像机记录下来。

从山西队高层和球迷的角度来看,他们当然不愿意“裤衩”组合之间存在什么矛盾,毕竟,这个被称为CBA最有效率的外援组合在本赛季依然发挥出色。马库斯场均贡献32.7分,三分和两分命中率都过了五成,查尔斯场均也有26.9分进账,还能抢到12.5个篮板。正是这两名外援场均近60分的输出,确保了山西队强大的攻击力。

本是亲密无间“裤衩”组合,如果因为一些矛盾而产生裂痕,成了“开裆裤”,那对山西队的战斗力自然会有不小的影响,这也是山西球迷们不愿意看到的。但愿这样的不和谐,只停留在这个夜晚,一觉睡醒,他们依旧是大家熟悉的那个强大的“裤衩”组合。(新体)



詹姆斯再成胜负关键。 新华社发

“老枪”大比拼 马刺胜“绿军”

新华社华盛顿12月15日体育专电 圣安东尼奥马刺队的核心“GDP组合”(吉诺比利、邓肯、帕克)年龄总和为101岁,“绿衫军”波士顿凯尔特人队的皮尔斯、加内特、特里这三员主将加起来更是达到了106岁,两杆“老枪”15日狭路相逢,结果主场作战的马刺队技高一筹,以103:88取胜。

虽然取胜,但是在“老枪”之间的比拼中马刺队却落了个下风,邓肯和吉诺比利加起来仅得到8分,邓肯的5分还是本赛季个人最低分,幸好帕克表现正常,得到全场最高的22分。相比较而言,凯尔特人队的“老枪”们则正常许多,皮尔斯和特里各得18分,

为全队最高,加内特也贡献了13分。

迈阿密热火队15日燃起了熊熊的复仇之火,主场102:72狂胜华盛顿奇才队,报了两周前不敌对手的一箭之仇。

赛前,美航球馆全场肃穆为美国康涅狄格州枪击事件的遇难者默哀,热火“三巨头”均携子出席。“想起那些被卷入这次悲剧的家庭,我们的心情都很沉痛……但我们必须要上场比赛,为了球迷和我们自己的家庭。”韦德说。

比赛开始后,热火上来就打了奇才一个23:7。而奇才直到第二节才找到感觉,但半场过后仍落后14分之多。

随着双方分差越拉越大,本场比赛唯一的悬念集中在了詹姆斯身上。詹姆斯此前已经41场比赛(从上赛季算起)得分超过20分,但他当晚上半场仅有7分入账。要强的“皇帝”怎会看着纪录就此终结,第三节砍瓜切菜般独得16分,就此将个人本场得分锁定在23分。

韦德和波什分别拿下了13分和12分,奇才的新秀布拉德利·比尔得到全队最高的19分。

“金童”卢比奥终于从病床回到了赛场,本赛季首秀得到8分9次助攻,其所在的明尼苏达森林狼队经过1个加时赛主场114:106力克达拉斯小牛队。